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=» Kati bir cismin gerilme ya da sikigtirma gibi etkilere kargi gekillerini korumak
icin gosterdikleri dirence dayaniklilik denir.




=» Kati cisimlere uygulanan kuvvet, cismin dayanikliligindan buyuksek cisim Kirilir,
Kopar yani gekil degigtirir.




=» Agirliklari esit X ve Y den hangisi daha dayaniklidir?

Y X ten dayaniklidir.
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=» L nin agirligi K ninkinden buyuktur.
K ve L den hangisinin agirligina gore dayanikliligr buyuktur?

K’nin Lninkinden buyiktur. L
Agirlik ile dayaniklilik ters orantilidir. ~
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Kesit alani

Bir cismin agirligina gore dayaniklilig : ile dogru orantilidir.
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Kati maddelerin (zerine kuv-
vet uygulandiginda, maddenin
kuvvete karsi gosterdigi diren-
ce dayaniklilik denir.
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Fizik 6gretmeninin tahtaya, dayaniklilik ile ilgili yazdigi bilgiyi
okuyan Ceren, Su ve Kamil asagidaki yorumlari yapiyor.

Ceren : Bir maddenin dayanikhhgi, yapildigi maddenin cin-
sine baglidir.

Su : Bir maddenin dayanikhhgi, kesit alaniyla dogru
orantilidir.

Kamil : Bir maddenin dayanikliigi, hacmiyle dogru oranti-
hdir.

Buna gore; Ceren, Su ve Kamil arasinda kimlerin yorumu
dogrudur?

A) Yalniz Su B) Yalniz Kamil C) Ceren ve Su

D) Su ve Kamil E) Ceren, Su ve Kamil




Oturma kisimlan 6zdes olan K, L ve M sandalyelerinin ayaklart;
yer ile temas eden alanlan ayni ve yikseklikleri h, 2h ve 3h olan
ayni tirdes maddeden yapiliyor.

K, L ve M sandalyelerinin ayak uzunluklarinin birbirinden
farkl olmasi,

|. konfor,
Il.  kitle,
lll. dayaniklilik

6zelliklerinden hangilerini etkiler?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz lll
D) I vell E) L Il velll




Ayni maddeden yapiimig K kdresinin yaricapi 2r, L klresinin
yaricapi ise 3r’dr.
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K ve L kurelerinin kendi agirliklarina karsi dayanikhiliklari
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Dy ve D, olduguna gére, D—K orani kactir?
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Ozdes iki karton parcasiyla yapilan Sekil I, Sekil Il ve Sekil llI'te-
ki maketlerde; kartonlarin arasina esit araliklarla 6zdes Kkir-
danlardan sirasiyla beser tane, lcer tane ve dorder tane konu-
luyor.
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Maketlerin disg kuvvetlere karsi dayanikhhklari D4, D, ve D4

arasindaki iliski asagidakilerden hangisidir?

A) D, =D, =Dj B) D, > D5 > D,

C) Dy >D,>Dg D) D, > Dy > D,
E) D, > D, > D,




Ayni maddeden yapiimis K, L ve M silindirlerinin taban yari-
caplan 3r, r ve 2r, yukseklikleri ise 3h, 2h ve h'dir.
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K, L ve M silindirlerinin kendi agirhiklarina karsi dayanikh-
hklan Dy, D, ve Dy, arasindaki iliski asagidakilerden han-
gisidir?

A)Dy>D, >D, B) D, >D,,>D,
C) Dy, > D; > Dy D) Dy, > Dy > Dy




Asagida gosterilen dikd6rtgenler prizmasi seklindeki kutunun
boyutlari sirasiyla a, b ve ¢ kadardir.
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Buna goére kutunun kendi agirhgina karsi dayanikhhgi ile
ilgili,
|. a boyutu iki katina ¢ikartilirsa, kutunun dayaniklilig: da iki
katina cikar.
ll. b boyutu yariya indirilirse, kutunun dayaniklihgi degismez.

lll. ¢ boyutu U¢ katina cikartiirsa, dayaniklihg: Gcte birine
duser.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) | ve ll C) lvelll
D) 1l ve lll E)I, Il ve lll




Galileo, dayaniklilik ile ilgili dGsuncelerini klp kdk yasasiyla
ortaya koymustur.

Galileo’ya gore,

Cismin boyutlan artinhirsa, dayaniklihgr azalir.

Il.  Cismin boyutlari azaltilirsa, dayanikhligr artar.

lll.  Cismin boyutlan artirldiginda hacmi, agirhigina gbre daha
fazla artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI
D) | ve ll E) Il ve lll




Boyutlari sirasiyla a, b ve ¢ kadar olan i¢i dolu dikddrtgenler
prizmasi seklindeki 6zdes cisimlerden; Sekil | ve Sekil II’de iki
tanesi, Sekil llI'te ise U¢ tanesi birbirlerine yapistirilarak asagi-
daki sistemler olusturuluyor.

Sekil |

Sekil 1l Sekil 1l

Buna gore; sistemlerin kendi agirhklarina karsi dayanikli-

hklan D4, D, ve D5 arasindaki iliski agagidakilerden hangi-

sidir?

A) Dy > D, > D4 B) Dy > D, > D,
E) Dy >Dy >D,






